



十五届县委全面深化改革委员会第十一次(扩大)会议召开

本报讯(记者 杨栋)3月11日,十五届县委全面深化改革委员会第十一次(扩大)会议召开。县委书记、县委深改委主任毛平主持并讲话。县委副书记、县长张涛,人大常委会主任粟登琳,县委常委,有关县领导出席。

会议指出,“八张报表”“八张问题清单”是市委贯彻落实党中央部署要求的具体行动,是新时代新征程新重庆建设的重要抓手,也是检验工作质效和综合能力的重要载体。过去的一年,全县上下深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实市委六届六次全会部署,不断健全改革工作架构,完善体系化推进机制,各个领域改革取得了一定成效。

会议强调,今年是“十四五”收官、“十五五”谋划之年,更是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的关键之年。我们要进一步增强改革主动性,明确目标任务,压紧压实责任,强化统筹协调,着力打造标志性改革成果,切实以改革创新赋能全县经济社会高质量发展。

要提升改革的政治责任,抓好项目推进落实,确保各项改革举措从“纸上”落到“地上”,从方案变为成效。要完善工作机制,严格落实抓全面深化改革十条硬措施,加快建立完善改革督查、项目验收、成效评估等工作

机制,着力构建科学规范、运行顺畅、闭环落实的制度体系,有力有序管控改革落实过程,确保改革方向不偏离、任务不落空、效果不打折。要凸显改革成效,坚持把人民群众满意度和获得感作为检验改革成效的标准,坚持“边改革、边总结、边推广”,抓好典型案例培育,加强改革成果转化,巩固提升改革成效,让改革成为现代化新垫江建设的鲜明特色。

广大民营企业奋发有为,不断提高质量、效益和核心竞争力,将更好激活经济高质量发展的“一池春水”

在挑战中寻光,在困难中破壁,在磨砺中蝶变,广大民营企业潜力无穷,定能不断打开新天地

在广阔舞台上大显身手 ——促进民营经济高质量发展②

有两条路,是民营企业发展的缩影。一条路是杭温高铁义乌至温州段。这是我国第二条民营控股建设的高速铁路,铁路线进一步织密了长三角高铁网,也带动沿线城市的优质资源更好更快流动。参与重大工程,助推区域一体化发展,民企担当重任。

一条路是雅万高铁。这是中国和印尼高质量共建“一带一路”的金字招牌。建设期间,湖北武汉锦华盛铁路机车有限公司承担了高铁铺轨时轨道和道砟的运输任务。参与重大战略,助力中国高铁走向海外,民企不负重托。

两条路,既拓宽了区域发展之路,也延展了扩大开放之路。作为参与者、贡献者的民营企业,不仅为他人修路,自身发展之路也越走越宽广。

近日,在民营企业座谈会上,习近平总书记深刻指出:“新时代新征程民营经济前景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。”现在,推动民营经济高质量发展具备坚实基础。前期积累、当下环境、未来预期,都有利于民营经济发展壮大。正如一位企业家坦言:“中国市场是一片蓝海,只要有本事,总能找到适合自己的位置。”

民营企业和民营企业何以可为?何以有为?民营经济高质量发展有基础。浙江优基尔新材料科技有限公司的产品,以前因环保原材容易吸水,市场销路一度受限。得益于产学研结合,之江实验室帮其提升产品疏水性,公司市场份额随之扩大。“产学研贯通、上下游一体”的科创链条,助民营企业提高产品质量。今天的中国,人才队伍和劳动力资源数量庞大、素质优良,产业体系和基础设施体系配套完善,14亿多人口的超大规模市场潜力巨大……各领域各方面的成果,为民营企业提质增效升级提供了强有力支撑。

民营经济高质量发展有空间。从人工智能大模型惊艳世界到国产动画电影登顶全球动画电影票房榜,从新能源汽车产销量领跑全球到半导体产业逐步成长为“芯”势力……创新路上,不少民营企业“唱主角”。在发展新质生产力的火热实践中,无论是传统产业改造升级,还是新兴产业的发展壮大,抑或未来产业的布局建设,都有很多待解的难题、未知的领域,这也意味着巨大的发展空间,为民营企业施展拳脚提供了广阔舞台。

民营经济高质量发展有保障。发展向好,关键是环境向优。不久前,上海发布优化营商环境8.0版行动方案,有针对性破解融资服务、监管检查、公平竞争(下转2版)

履行植树义务 共建美丽垫江 我县开展2025年全民义务植树活动

本报讯(记者 兰沫诺)万物复苏春光好,植树添绿正当时。3月10日上午,县委书记毛平,县委副书记、县长张涛,人大常委会主任粟登琳,政协副主席郑小波,县委副书记何文武等全体在家市管领导干部来到沙坪镇东印农场4中队天香路边,与干部

群众一同参加义务植树活动,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”理念,推进生态文明建设。植树现场到处一派热火朝天的劳动场面。毛平、张涛、粟登琳、郑小波、何文武等县领导一马当先,迅速拿起铁锹、锄头,投身植树造林。大家

默契配合,分工协作,挥锹铲土、扶苗入坑、填实新土、提桶浇水……现场忙碌而有序。种下的一株株树苗昂然挺立,错落有致,在和煦的春风中展现出勃勃生机,为明月山间再添新绿。

据了解,本次活动以“履行植树义务 共建美丽垫江”为主题,全县共设置1个主活动场和25个分活动场,其中,25个分活动场由沙坪镇以外的25个乡镇(街道)近期规划实施,旨在积极营造全民义务植树的浓厚氛围,大力推进国土绿化提升,切实筑牢长江上游重要生态屏障,奋力建设生态美、经济强、百姓富现代化新垫江。

县共设置1个主活动场和25个分活动场,其中,25个分活动场由沙坪镇以外的25个乡镇(街道)近期规划实施,旨在积极营造全民义务植树的浓厚氛围,大力推进国土绿化提升,切实筑牢长江上游重要生态屏障,奋力建设生态美、经济强、百姓富现代化新垫江。

奋力谱写中国式现代化重庆篇章

让汽车尾气中的有害气体减少90%以上,辉虎催化剂公司——打破国外技术垄断 产品逆袭欧美市场



本报讯(记者 徐静)一块金属模块,如何让汽车尾气中的有害气体减少90%以上?重庆辉虎催化剂有限公司(以下简称“辉虎催化剂”)用十余年给出了答案。近日,记者走进辉虎催化剂,探寻该企业是如何凭借一块“绿色催化剂”,打破外资企业对高端尾气催化技术的垄断,领跑国际排放技术。

2011年,辉虎催化剂落户垫江,以机动车尾气净化为主导产业,专注于摩托车和汽车三元催化剂、汽车消声器的研发、生产、销售。三元催化剂作为该公司的核心产品,被称为汽车尾气“净化器”,通过内部贵金属涂层的氧化还原反应,能将一氧化碳、碳氢化合物和氮氧化物转化为无害的二氧化碳、水和氮气。这种技术不仅大幅降低尾气污染,更成为全球严苛排放标准下的“通行证”。目前,该催化剂已通过中国国6B、欧五+等全球最严苛排放认证,甚至反向出口至欧美市场。



这一成功的背后是辉虎催化剂对技术话语权的执着追求。最初,国内高端汽车催化剂市场一度被外资巨头垄断,国内企业大多困于低端代工。“没有核心技术,利润空间被挤压到不足3%。”辉虎催化剂总经理李进回忆道。与此同时,排放标准不断升级,也在倒逼尾气处理技术进行创新攻关、迭代升级。辉虎催化剂要想摆脱双重困境,

唯有掌握核心技术。作为国内少数能同时生产汽车、摩托车三元催化剂的企业,辉虎催化剂决心聚焦尾气处理这一细分领域,将“减碳”目标转化为技术攻坚方向。2012年,企业成立了技术中心,主要用于催化材料的设计开发,催化剂配方的设计开发和催化剂的应用匹配。整个研发中心配备了摩托车催化剂、汽车催化剂研发测试设备50余台套。

■记者手记

辉虎催化剂在面对外资巨头技术封锁、排放标准不断升级的情况下,却将“减碳”化作利刃,劈开前行道路。通过校企携手、广纳贤才,每年拿出销售额5%投入研发,逐步筑牢技术基础。新能源汽车浪潮来袭,行业风云变幻,辉虎没有安于现状,而是持续锚定“专精特新”,打磨催化性能,立下未来三年产能与产值翻倍的壮志。它敏锐捕捉市场风向,不断投入创新,得以在竞争中崭露头角。辉虎的成功,是垫江民营企业在环保技术领域的奋进缩影,彰显垫江民营企业凭借技术钻研、人才汇聚、战略布局实现厚积薄发的生存之道,为更多企业提供了发展范本。

型范围广的优势。

在技术突破的背后,又是怎样的核心力量在支撑企业跨越壁垒?辉虎催化剂的答案是:“人才+专利”决定技术高度。近年来,该企业通过与天津大学、重庆科技大学等开展校企合作、专项引进(下转2版)

县政协2025年工作谋划专题会议召开

本报讯(记者 谭彰)3月11日,县政协2025年工作谋划专题会议召开。县政协党组书记、主席郑小波主持并讲话。

会上,县政协副主席分别围绕分管领域工作发言,各专委会汇报2025年度工作计划。郑小波强调,今年是“十四五”规划收官之年,是现代化新垫江建设纵深推进的关键之年,也是本届政协工作见成效、收长效的关键之年。要加强政协党的建设,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署、市委工作要求和县委具体安排上来。要根椐市委、县委经济工作会议和县“两会”明确的工作重心,聚焦编制“十五五”规划、渝东新城建设和构建“三个功能区”、实施“四大工程”等中心工作,找准工作的切入点和着力点,谋划好协商、视察、监督、调研课题,切实把履职工作落在实处、干在实处。要持续推进“嵌入式”“融入式”读书学习交流空间建设,积极开展好书推荐、交流分享、委员讲读等高质量读书活动,让委员读书活动活起来、书香政协品牌响起来。要迭代升级“渝事好商量”协商工作,在促进平台向群众家门口延伸和规范运行上做好文章,带头参加协商活动,切实把协商活动丰富起来,解决群众“急难愁盼”问题,真正让群众觉得政协离得很近、委员就在身边。要把委员培训作为一项重点工作,抓好日常学习和集中培训,不断提升委员履职能力水平。

县政协副主席刘洪君、谭建、苏灿、徐鹏、朱顺洪、姚鸿,秘书长夏传涛参加。

导读 3版刊登

4位老师,40名学生,4本手绘——扎根乡村,他们把家乡美景变成了“童话书”

赶制订单生产忙

日前,走进重庆市亚核保温材料股份有限公司,生产车间内,机器高速运转,工人熟练地操作机器、添加材料、规整产品。据了解,该公司主要生产保温耐火材料及耐火保温材料配套的附属材料(如五金类、CPU防水卷材等),年产2万立方米,产品畅销国内并出口到利比亚、巴基斯坦等国家。 记者 莫长浩 摄

